

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 214 (4216)

Пятница, 28 октября 1966 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп.

ХОРОШИЕ ИТОГИ

НА ФАСАДЕ Большепольского клуба совхоза «Сланцевский» надпись: «Добро пожаловать». Сюда подъезжают автобусы, грузовые и легковые автомобили. Вскоре в зрительном зале на празднование Дня урожая собрались полеводы, животноводы, механизаторы, гости из Ленинграда.

После краткой вступительной речи собрание, посвященное итогам хозяйственного года, открыла секретарь парткома совхоза М. Д. Васильева. С докладом выступил директор И. К. Демиденков.

— Нынешний год, — сказал он, — был годом значительных успехов в дальнейшем развитии всех отраслей хозяйства. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, полеводы совхоза вырастили хороший урожай сельскохозяйственных культур. Зерновых, например, получено по 15 центнеров с гектара. Неплохо уродились картофель, овощи, корнеплоды.

Внедрив новую технологию выращивания пропашных культур, отдельные звенья и полеводческие бригады собрали с каждого гектара по 180 центнеров картофеля. Недаром среди почетных гостей на празднике мы чувствуем таких, как управляющий четвертым отделением Иван Александрович Тайнов. Коллектив этого отделения в совхозном соревновании по всем показателям занял первое место. Ему присуждено переходящее Красное знамя.

Труженики совхоза при помощи шефствующих предприятий города Сланцы и рабочих предприятий Кировского района Ленинграда своевременно и без потерь убрали урожай всех сельскохозяйственных культур. Это позволило успешно выполнить задания по про-даже государству сельскохозяйственной продукции. План по про-даже картофеля выполнен на 112 процентов.

Но самую большую победу одержали животноводы. Благодаря их усилиям успешно выполнен план по производству молока и мяса и продаже этой продукции государству. В областном соревновании коллектив совхоза занял первое место. Ему присуждены переходящее Красное знамя обл-исполкома, областного совета профсоюзов и денежная премия.

Лучших показателей в животноводстве добился коллектив молочнотоварной фермы бригады Переволок, возглавляемый комсомолкой Ниной Богатовой. Здесь от каждой коровы получено по

РЕПОРТАЖ С ПРАЗДНИКА УРОЖАЯ

3.094 килограмма молока при годовом задании 2.800. Себестоимость центнера молока в прямых затратах по этой ферме составила 11 рублей 89 копеек вместо 14 рублей 20 копеек, предусмотренных планом.

Зал рукоплещет, когда называются имена доярок Серафимы Кондратьевой, Марии Федоровой, Полины Петровой, перешагнувших трехтысячные рубежи. Замечательных успехов добились коллективы свиноводческих ферм, руководимые А. А. Титовым и Ф. И. Дуль. Среднесуточные привесы свиней здесь составили по 439 граммов вместо 370, предусмотренных планом.

В числе передовиков М. А. Тихонова, супруги Татьяна Сергеевна и Иван Иванович Ефимовы. Они добились суточного привеса телят до 764 граммов при плане 550.

Нет сомнения в том, что в юбилейном, 1967 году труженики земледелия и животноводства добьются еще больших успехов, дадут Родине много сельскохозяйственных продуктов.

Коллектив совхоза горячо приветствовал заведующий сельскохозяйственным отделом обкома КПСС В. Н. Игнатов. Он вручил переходящее Красное знамя обл-исполкома и облсовпрофа.

С приветственными речами вы-

ступили первый секретарь горкома КПСС А. Н. Петров, представитель ленинградских шефов Г. И. Ильин и заместитель начальника межрайонного производственного управления Б. Н. Бегетов.

В торжественной обстановке под гром аплодисментов большой группе победителей соревнования вручаются переходящие красные вымпелы. Почетные грамоты и ценные подарки.

Участники собрания единодушно приняли социалистические обязательства в честь 50-летия Советской власти.

Для сельских тружеников силами коллектива художественной самодеятельности Дворца культуры был дан концерт.

А. МИХАЛОВ,
наш спец. корр.

ЖИЗНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ



НА СНИМКЕ: воины гвардейской Краснознаменной ордена Суворова Таманской мотострелковой дивизии на учениях. Расчет готовят к стрельбе реактивную установку.

Фото Б. Трепетова.

Фотохроника ТАСС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Работники транспорта! Полнее удовлетворяйте потребности промышленности и сельского хозяйства в перевозках! Лучше обслуживайте пассажиров! Сокращайте сроки доставки грузов, снижайте себестоимость перевозок!

(Из Призывов ЦК КПСС к 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

В ПОСТОЯННОМ ПОИСКЕ

На счету рационализатора — 31 предложение

На шахту имени С. М. Кирова Юрий Михайлович Сигачев пришел в 1955 году. Был простым рабочим, слесарем. Внимательно изучал механизмы и часто задумывался над тем, как облегчить труд женщин, которые вручную толкали вагоны в клеть.

Долго и упорно он работал над чертежами. Немало бессонных ночей провел в поисках. И вот, наконец, все готово.

По предложению Юрия Михайловича автоматизирован ряд процессов на вспомогательном стволе. Теперь женщинам не приходится толкать вагоны вручную.

Внедрение технического замысла Юрия Михайловича при-

несло производству большую экономию.

За последние годы нашло свое применение на производстве 31 рационализаторское предложение Ю. М. Сигачева, которые позволили шахте сэкономить 17 тысяч рублей.

За отличную работу и большой вклад, который внес он в технический прогресс шахты, Юрий Михайлович награжден медалью «За трудовую доблесть» и знаком «Отличник социалистического соревнования». Сейчас он работает механиком подъема.

А. КАЛИНИН,
горнорабочий шахты
имени С. М. Кирова.

За город высокой культуры

ДОРОГИЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

30 октября с 10 часов утра проводится общегородской воскресник по очистке дворов, улиц, скверов, озеленению города.

Превратим наши Сланцы в город высокой культуры.

Все на воскресник!

Исполком горсовета.

„ВЫ СЛУЖИТЕ, МЫ ВАС ПОДОЖДЕМ“...

Посвящение в солдаты

если бы не звонок, возвещающий официальное начало вечера.

...Зрители заполнили большой зал. Гаснет свет, вспыхивает экран, и в притихший зал плывет песня... «Вот мы в армию вас проводили, стало скучно, ребята, без вас...» На экране мелькают кадры, рассказывающие о сурвых солдатских буднях.

Закончилось короткое вступление, вспыхнул яркий свет, и Герой Социалистического Труда бригадир проходчиков шахты № 1 И. К. Масляников открывает вечер. Он говорит о высоком долге советского воина, о славных боевых традициях нашего города, о чести быть защитником великой Родины Октября. Затем выступает заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Н. А. Лакеев.

Тепло прозвучало его маленькое выступление, в котором он выразил уверенность, что все наши земляки будут отличниками боевой и политической подготовки, не уронят чести сланцевчан.

От имени горкома ВЛКСМ призывников поздравил первый секретарь Валентин Топоров. С на-путствием к будущим воинам об-

ратился горвоенком Н. И. Терентьев.

Слово берет слесарь-монтажник Северо-Западного управления треста «Коксохиммонтаж», призывник Н. Семенов. Он благодарит собравшихся за чудесный вечер, за теплые слова в адрес призывников и от их имени заверяет собравшихся в том, что сланцевчане будут верно и честно служить Родине и не пожалеют своих сил, а если потребуется, и жизни для того, чтобы наши советские люди могли мирно строить коммунизм.

Деловая часть вечера заканчивается вручением памятных подарков.

От имени коллектива комбината «Стройдеталь» подарки вручает Ю. Кречетов, от цементного завода — З. Лихачева, от шахты № 3 — А. Васильев, от сланцевперерабатывающего комбината — Е. Лекс.

Памятные подарки получают призывники В. Денисенко, Л. Салков, В. Ахупов, Э. Дорофеев, В. Терентьев, В. Кожин, А. Безин и многие другие. От коллектива второй шахты призывнику Ю. Вахрушеву преподносят именные ча-

сы.

Служи, земляк, и помни, что ты — представитель трудовой семьи сланцевских горняков!

В заключение для призывников и провожающих был дан большой концерт художественной самодеятельности, который длился более двух часов.

Г. ФИЛИМОНОВ,
наш обществ. корр.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении в 1967 году отчетов и выборов профсоюзных органов в связи с истечением срока их полномочий.

Отчетно-выборные собрания и конференции членов профсоюзов предприятий, строек, совхозов, колхозов, учреждений и учебных заведений намечается созвать в январе — феврале будущего года. Районные и городские профсоюзные конференции предусматриваются провести в марте.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ *

ПАПКИ ровной стопкой ложатся на стол. Горка растет. В картонных обложках с ярким оттиском «Дело» — документы партийной организации лесокомбината. Некоторые из них уже успела аккуратно подшить новый секретарь Галина Петровна Жарикова. Другие же достались в наследство от бывшего секретаря партбюро.

Наследство, прямо скажем, не ахти какое. Пожелтевшие листки небрежно торчат из обложек. Неряшливо подшитые, они выглядят неказисто. Но и это еще не все.

Просматривая документы, убеждаешься в формальном отношении бывшего партийного вожака к своим обязанностям. Уверенность в этом крепнет при внимательном рассмотрении принятых коммунистами постановлений.

По форме вроде все соблюдено. В протоколе значится повестка дня, зафиксированы выступления коммунистов, записано и принятное на собрании постановление.

Когда в Новосельском сельском Совете зашел разговор об организации закупки картофеля у населения, в нем приняли горячее участие все активисты.

На территории Совета 565 личных хозяйств. Дороги, связывающие деревни, трудные, сами знаете, — заметила председатель сельсовета Клавдия Ивановна Веселова, — нужно все учесть.

И тут же решили:

— За каждым активистом закрепить одну—две деревни.

Пенсионерка Линда Карловна Калакаца на добровольных началах стала приемщицей. Она открыла заготовительный пункт при магазине, что в деревне Лог. По Новосельскому кусту заботы по закупке картофеля взяла на себя заведующая Новосельским магазином Нина Никанорова.

Сразу же после совещания добровольные помощники Клавдии Ивановны Веселовой принялись за дело. В свободное время они побывали на своем участке, встретились с жителями, провели беседы. Желающие сдать картофель были обеспечены мешками, транспортом. Автомашины с

Но каково оно? В нем нет сущности, конкретности, деловитости. Оно расплывчато, никого и ничему не обязывает. Попробуй проверь выполнение его. Это, прямо скажем, сделать невозможно.

Такое партийное постановление сводит на нет результат любого принципиального разговора. Вы-

ходите, что коммунисты поговорят на собрании, примут туманную резолюцию и разойдутся, чтобы вновь собраться через месяц для очередного разговора. К чему собираться?

У членов партии пропадает интерес к выступлениям. Потому-то они редко поднимают острые, принципиальные вопросы: все равно, мол, запишут в протокол и забудут.

бината до мебельного цеха рукой подать. Всего несколько десятков метров. Но это расстояние оказалось непреодолимым для местных руководителей. Они в цехе редкие гости. А их хозяйский глаз здесь как нужен! Нуждаются в нем и бригада женщин, работающих на стяжке фут, и станочники, и столяры. Ждут от руководителей улучшения условий труда, совершенствования производственных процессов, большей заботы.

— Наше начальство, как молодой месяц, — говорит одна из работниц, — не часто появляется...

— Главного инженера в окно лишь видели, по двору проходил. А то и не знали бы, какой он.

Высказав свою обиду, работница вновь занялась своим делом. Хо-

ститут росту производительности труда.

Другие станочники в цехе не в лучших условиях.

Как же реагируют на это коммунисты? Ведь их в цехе немало. Члены партии столяры В. В. Васильев, А. А. Кротов, А. И. Миронов, технолог В. Ф. Филимонов проходят мимо недостатков в организации труда, в совершенствовании производственного процесса. На собраниях они выступают редко. Почему? Видимо, все по той же причине: надели пустые разговоры.

Успех работы предприятия, в конечном счете, будет зависеть от боевитости партийной организации, от ее умения наладить глубокий контроль за хозяйственной деятельностью, от уровня воспитательной работы.

И понятно, насколько велика роль партийного бюро и его секретаря.

Правды ради надо сказать, новый секретарь уже кое-что сделала. На прошедшем собрании принято деловое, конкретное решение о подготовке к зиме. Составлен четкий график. В нем предусмотрено, где, когда, кто и что должен выполнить. На очередном собрании решено послушать, как выполняются наказы коммунистов. Это начало.

Хочется верить, что партбюро не остановится на полпути. Оно должно найти возможности, чтобы поднять активность коммунистов. Это и будет залогом успеха в партийной и хозяйственной деятельности комбината.

Н. ДЕМИЧЕВ,
наш спец. корр.

НЕ РАДИ ГАЛОЧКИ В ОТЧЕТЕ

ходите, что коммунисты поговорят на собрании, примут туманную резолюцию и разойдутся, чтобы вновь собраться через месяц для очередного разговора. К чему собираться?

У членов партии пропадает интерес к выступлениям. Потому-то они редко поднимают острые, принципиальные вопросы: все равно, мол, запишут в протокол и забудут.

бината до мебельного цеха рукой подать. Всего несколько десятков метров. Но это расстояние оказалось непреодолимым для местных руководителей. Они в цехе редкие гости. А их хозяйский глаз здесь как нужен! Нуждаются в нем и бригада женщин, работающих на стяжке фут, и станочники, и столяры. Ждут от руководителей улучшения условий труда, совершенствования производственных процессов, большей заботы.

роша мебельщицы работают. Могли бы и лучше! Что же мешает?

Мешает, оказывается, многое. Столы, на которых бригада склеивает фанеру, качаются, как одиночные осины в непогоду.

— Посильней нажми, рассыпятся, — сетуют рабочие.

Вокруг — беспорядочные вороха фанеры. Сквозь пыльное окно еле пробивается свет. В помещении гуляют сквозняки.

— Сколько раз говорили... Да где там! Отмахиваются... не до этого, мол.

Не лучше обстоит дело и в машинном отделении цеха. Тут же картина. Вентиляция не действует. Отходы производства захламляют помещение.

— Одно мучение... — говорит распиловщика Лилия Дмитриева. И действительно, для того чтобы распилить фанеру, приходится сгибать ее в бараний рог. Иначе нельзя. Места мало.

Предохранительное устройство на циркуляционном диске такое, что хоть плачь. Пильы плохо отточены. Все это, конечно, не способ-

Сразу же после совещания

заготовителями побывали в каждой деревне.

Секретарь Новосельского сельсовета Людмила Иванова вела агитацию среди жителей деревень Засторонье и Воронино. Результаты превзошли ожидания. Планировали закупить две тонны картофеля, закупили три.

Рабочий совхоза «Аврора» Юрий Болик посетил деревни Марьково и Филатово и закупил у жителей пять тонн картофеля.

В срок выполнили поручение и другие активисты сельсовета.

Среди жителей деревень нашлось немало и таких, кто пропадает картофель на крупную сумму. Пенсионеры Георгий Семенович Семенов, Анастасия Григорьевна Сизова, Иван Николаевич Николаев выделили по тонне отборных клубней. Пятьсот и более килограммов сданного го-

сударству картофеля на счету Серафимы Лукиной, Антонины Мочалиной и других. Всего у жителей сельсовета закуплено 50 тонн продукции.

Так с помощью инициативных помощников Новосельский сельсовет выполнил в срок намеченный план закупки картофеля у населения.

В. ПАПУШИН,
наш корр.

ДОЛГО НЕ СМОЛКАЛИ АПЛОДИСМЕНТЫ

Недавно участники клуба ветеранов труда Дворца культуры сланцеверерабатывающего комбината побывали в Ленинграде. Там они встретились с ветеранами труда прославленного Кировского завода. Тепло приняли сланцевчан. Гости вышли на сцену. И зазвучали волнующие сердца присутствующих песни. Хор исполнил песни «Говорят в народе», «Чтобы не было войны», «Красная гвоздика». Затем прозвучали революционные песни «Красное знамя», «Смело, друзья, не теряйтесь!».

Долго не смолкали аплодисменты. На сцене — Екатерина Георгиевна Беляева. Проникновенно читает она рассказ Алексея Толстого «Русский характер». У присутствующих на глазах навертываются слезы.

Затем сланцевские артисты выступили с пьесой. Был показан отрывок из романа М. Шолохова.

ва «Поднятая целина». Когда на сцене появился дед Шукарь, в зале раздался смех. Владимир Николаевич Румянцев прекрасно справился со своей ролью.

Порадовали ленинградцев и космические частушки в исполнении женской и мужской группы хора. Мария Матвеевна Ларова успешно выступила с басней Крылова «Троеженец» и сказкой по древнеиндийской легенде.

Аплодисментами была встречена и сатирическая сцена «Две старушки». Ее исполнили Мария Матвеевна Ларова и Екатерина Ивановна Самарина. Бывшая партизанка Евдокия Парфеновна Лещинская прочитала стихотворение Сосюры «Гений революции».

На сцене — Константин Николаевич Подаров. Он читает стихотворение Некрасова «Бобиль».

И снова выступает хор. Торжественно звучит песня «Марш

ветеранов труда». Музыку для этой песни написал художественный руководитель и дирижер хора Борис Дмитриевич Ястров. Автор песни, а также космических частушек — участница хора Татьяна Александровна Белова.

Волнующе звучат в исполнении хора русские народные песни «В темном лесе», «Посеяли лен за рекою», «Чай-то звон».

Частушками «Про себя» закончили свое выступление ветераны труда. Слова написала Мария Матвеевна Ларова.

Весь зал рукоплескал ветеранам. То и дело из зала раздавалось: «бис!», «браво!». На сцену поднялся старый рабочий — ветеран Кировского завода. От имени всех присутствующих он тепло поблагодарил артистов за эстетическое наслаждение, за мастерство исполнения.

В. АРТАМОШИНА.

ПАХНЕТ СКАНДАЛОМ

твленная ею первая тысяча бронетранспортеров оказалась непригодной.

Швейцарский офицер Шауфельбергер вызвался тогда разъяснить боннским властям, в чем загвоздка и почему вообще лакомый кусок попал именно в «Хиспано Суиза». Он располагал данными о том, что концерн за счет жирных барышей истратил свыше 18 миллионов марок на подкуп широкого круга должностных лиц западногерманской столицы.

Однако произошло нечто загадочное: все разоблачающие материалы попали в одни руки и... исчезли. Они попали в руки тогдашнего министра обороны ФРГ

Франца Иозефа Штрауса, того самого, в котором сейчас правящие круги Западной Германии видят «сильную личность», способную вывести боннскую политику из безнадежного тупика. На несколько лет скандал был замят, и вот теперь он вновь всплыл на поверхность.

Кто из соперников Штрауса дал делу ход, трудно сказать. Грызня в руководстве ХДС-ХСС не прекращается ни на один день. Во всяком случае стало известно, что имеются люди, которые готовы дать ценные показания о махинациях вокруг сомнительной сделки с швейцарской фирмой. В частности, бывший боннский посол в Берне Хольца-

пель заявил, что готов сообщить кое-какие деликатные детали, но министр иностранных дел ФРГ Шредер взял с него подпись хранить молчание.

Почему в течение почти десяти лет крупнейшая афера оставалась тайной? Дело не только в круговой поруке, связывающей взяточников на высоких постах боннского правительства. Дело в том, что концерн «Хиспано Суиза» часть баснословных прибылей от заказа на бронетранспортеры передал в кассу ХДС-ХСС — правящей в Бонне партии Аденауэра — Эрхарда — Штрауса.

А. ГРИГОРЬЯНЦ.

Международные заметки

В западногерманской столице «запахло» очередным скандалом. На этой неделе бундестаг собирается обсуждать запрос депутата Морша (СвДП) о подноготной крупного военного заказа, переданного Бонном в конце пятидесятых годов швейцарской фирме «Хиспано Суиза». Речь идет о заказе на изготовление для бундесвера около 4.500 бронетранспортеров общей стоимостью 1,2 млрд. марок. Боннское военное министерство щедрыми руками выплатило тогда швейцарскому концерну 200-миллионный аванс. Однако фирма никогда не занималась выпуском машин такого типа. Изго-

ПЕРВЫЙ ВЗНОС — 20 тысяч рублей — перечислил ленинградский завод «Электрик» из своего фонда социально-культурных мероприятий на строительство плавательного бассейна для жителей Петроградского района. Сооружение бассейна на средства многих предприятий района уже началось на улице Рентгена. Из этого же фонда выделены средства для строительства 35-квартирного жилого дома, ремонта пионерского лагеря и базы отдыха на Карельском перешейке.

Эти факты характеризуют первые шаги завода по пути экономии

НАШ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КЛУБ

Партком

ВЫСТУПЛЕНИЕ СЕДЬМОЕ

ческой реформы. Уже шесть месяцев коллектив применяет на практике новую систему планирования и материального стимулирования. За это время производительность труда повысилась более чем на 6 процентов, а средняя заработка плата возросла на пять с половиной процентов. Прибыль предприятия после перехода на новую систему далеко перевалила за 200 тысяч рублей.

Главной ударной силой перестройки стала партийная организация завода, а партком превратился в ее штаб.

Каждая операция начинается с мобилизации сил. На первом этапе партийный комитет широко развернул разъяснительную работу. Большинство рабочих, инженеров и служащих были охвачены

* *Опыт хозяйственной реформы. * Главная ударная сила. * Первый взнос на быт. * Воспитание бережливости. * Чтобы покупатель был доволен.*

экономической учебой. Работали кружки, семинары, прочитаны десятки лекций в цехах. Затем состоялась общезаводская конференция на тему: «Пути повышения экономической эффективности производства».

В конференции участвовало 250 человек, были собраны десятки предложений. Партийная организация добилась, что каждый труженик завода четко понял свои

товары народного потребления. Рабочие высказали много предложений об улучшении качества электроплиток. Был составлен план, который уже в значительной степени выполнен. Потери от брака в этом цехе уменьшились на 30 процентов.

По предложению комиссий парткома переход на новую систему на «Электрике» начался с увеличения годового плана. Эту инициативу поддержало Министерство электротехнической промышленности СССР. За

счет дополнительной прибыли, источником которой стало увеличение плана, завод получил 40 тысяч рублей для создания фонда материального поощрения.

Среди обилия повседневных дел парткома, его секретарь К. Негодуйко умело выделяют главное направление. Это работа с людьми. Партком систематически знакомится с деловыми качествами мастеров, начальников цехов, отделов.

Воспитание коллектива, организация производства в новых условиях оказалось не под силу мастеру Ф. Комарову. По рекомендации парткома он освобожден от должности. Уделяя большое внимание подбору и расстановке кадров, партийный комитет справедливо считает, что новая система принесет еще более богатые плоды, если на каждом производственном посту, на каждом рабочем месте человек сможет раскрыть все свои возможности.

Ю. НИКОЛАЕВ,
корр. ЛенТАСС.

ЕСТЬ ТАКОЙ СОВЕТ

Нередко бывает так. Молодому специальному поручают руководить бригадой горнорабочих. Знания у него есть, а вот опыта еще не приобрел. И тогда бригадир в затруднительном положении, теряет уверенность.

Об этом говорил на собрании молодых специалистов треста «Ленинградсланец» горный мастер первой шахты В. И. Нарушевич. Инженеры, мастера, бригадиры обсудили доклад главного инженера треста А. В. Осипкова о роли молодых специалистов в воспитании трудящихся, в мобилизации масс на досрочное выполнение пятилетнего плана.

Участники собрания подчеркнули необходимость постоянно повышать требовательность к кадрам всех звеньев, не допускать к руководству тех, кто опорочил себя недостойным поведением.

На собрании был избран совет молодых специалистов.

Председателем совета избран В. В. Петров, начальник участка внутришахтного транспорта первой шахты, заместителем — В. В. Винокурова, инженер-конструктор второй шахты. Избранные также секторы: производственный, культурно-массовый и жилищно-бытовой.

ИНТЕРВЬЮ ДНЯ Врачевать землю индустриальным методом

Корреспондент ЛенТАСС обратился к заместителю председателя Ленинградского областного объединения «Сельхозтехника» А. И. Зуеву с просьбой ответить на ряд вопросов, связанных с известкованием почв.

ВОПРОС: Что значит — перевести известкование почв на индустриальный метод?

ОТВЕТ: До последнего времени внесение известковых материалов в почву хозяйства выполняли своими силами. Теперь это будут делать специальные механизированные отряды «Сельхозтехники» и машинно-мелиоративных станций.

В области уже создано 16 таких отрядов. Им передано 300 тракторных агрегатов, 500 автомашин, 20 цементовозов, много другой техники. С будущего года все операции по доставке и внесению в почву известковых материалов в колхозах и совхозах станут выполняться силами механизированных отрядов.

ВОПРОС: Какой экономический эффект сулит индустриальный метод известкования?

ОТВЕТ: Наши экономисты подсчитали, что переход к индустриальным методам известкования

позволит ежегодно экономить более 300 тысяч рублей. Применение машин значительно удешевляет работу, улучшает условия труда, а главное — обеспечивает более равномерное разбрасывание известковых материалов на полях.

ВОПРОС: Какой объем работ по известкованию предстоит выполнить в этом пятилетии?

ОТВЕТ: Многие почвы Ленинградской области обладают высокой кислотностью, вредной для большинства сельскохозяйственных культур, снижающей эффективность применения минеральных и



ПЬЕСА, РАЗОБЛАЧАЮЩАЯ АМЕРИКАНСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Академический театр имени Моссовета поставил трагикомедию американского драматурга Джона Патрика «Странная миссис Сэвидж». Действие пьесы происходит в психиатрической лечебнице, куда миллионершу миссис Сэвидж упредали ее приемные дети за то, что она решила организовать «Фонд помощи обездоленным». В ходе действия показывается, что люди и жизнь в психиатрической лечебнице отличаются от пресловутого американского образа жизни с его культом наивы, власти капитала.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля.

Фото М. Строкова.

ПРОВЕРЕННО ПРАКТИКОЙ

Эффективность повышается

Накопить достаточное количество торфяного навоза на скотных дворах — одна сторона дела. Другая, не менее важная, — вывозка органических удобрений на поля, их правильное складирование.

Некоторые совхозы нарушают элементарные требования агротехники, укладывают навоз в мелкие штабели. Его моют дожди, ветры выдувают питательные вещества.

Складировать удобрения необходимо в штабели шириной 2,5—3 метра, высотой 1,5—1,8 метра. Длина может быть различной, в зависимости от размеров поля и нормы внесения навоза на гектар.

Плотная укладка лучше сохраняет питательные вещества в навозе. Под штабель рекомендуетсяложить слой торфа или ТМАУ толщиной 25—30 см. Он будет поглощать питательные вещества, которые выжимаются из навоза при трамбовке.

Для повышения качества навоза надо шире применять смешивание его с минеральными удобрениями, делать торфо-минеральные компости. В условиях нашего района для этой цели выгодно применять фосфоритную муку, получаемую с комбината «Фосфорит».

Установлено, что при компостировании с ним навоза скорость разложения органического вещества повышается, накапливается значительное количество гуминовых веществ. При этом резко сокращаются потери азота. Фосфор переходит в более подвижные,

НОВЫЕ КНИГИ

А. С. Яковлев. «ЦЕЛЬ ЖИЗНИ». Записки авиаконструктора. (Серия «О жизни и о себе»).

Книга Александра Сергеевича Яковлева «Цель жизни» читается с большим интересом. Рассказывая о своем творческом пути конструктора и общественного деятеля, автор правдиво, с глубоким знанием дела излагает основные, наиболее характерные этапы развития отечественной авиации.

С большой глубиной проанализированы такие поворотные вехи в истории советской авиационной промышленности, как период первых пятилеток, когда была создана мощная отечественная авиационная промышленность, конец 30-х годов, когда удалось осуществить коренную перестройку, обеспечившую качественное превосходство советской авиации в Отечественной войне, и, наконец, переход к реактивной авиации.

Знамя ТРУДА

Юмористический рассказ

— А наш-то новенький оказался из стареньких, — хихикая в кулак совхозный бухгалтер Никодим Петрович Веселов и от удовольствия, что удачно скамбировал, прищурив маленькие под рыжими ресницами глаза. — Скомандовал, как генерал: чтобы в 9.00 были у него в кабинете. Лицо на моих без нюя девять ноль-ноль, мы давно тут, а он...

Распахнулась дверь, и он, новый директор совхоза Виктор Сергеевич Сказов, высокий, атлетического сложения мужчина, с видом давнего хозяина вошел

в кабинет. На ходу обеими руками сделал приветственный жест, негромко сказал:

— Здравствуйте.

— Доброе здоровье, Виктор Сергеевич, — поспешно отозвался бухгалтер Веселов, мения на лице свой постоянный рыжий колер на чистый пурпурный. — А мы как раз о вас толковали. Говорим, точность какая! Как у военного генерала, говорим.

— Никогда не был генералом, не знаю, что это такое, — не выражая по этому поводу особого сожаления, ответил директор, пробираясь к столу. И вдруг, покрашенный, уставился на свое кресло:

— Вот это да! Какая фантасмагорическая штука. Ты погляди: львы — прямо живые. Боязно садиться. Гм... Веда это же, поди, ценнейшая реликвия, а?

— Вполне возможно, Виктор Сергеевич, — тотчас же доложил Веселов. — Вещь очень дорогая. Московский театр давал нам за него триста рублей. Но Борис Константинович, ваш то есть предшественник, и слышать не хотел. За миллион, говорит, не отдам.

— Еще бы! — вскинул голову Сказов, и непонятная усмешка блеснула в глазах. — Лишьтесь такого удовольствия! — И вдруг совсем другим тоном, с

деловитым выражением лица заговорил: — Ознакомился я с технической документацией. Просмотрел личные дела. Теперь, перед тем, как взять в руки директорский гуж, хочу вам открыться. Во избежание всяких недоразумений. Я тоже человек и очень не люблю работать. За других, я имею в виду. А как обстоит дело, я примеру...

— Да вот, любуйтесь: паспорт на трактор «Беларусь» № 7728. Захватил, так сказать, для наглядного примера. И что же мы извлекаем из этой книжки? Ничего. Чиста, как утренняя роса. Занесена только фамилия тракториста... Как его...

— Беляев Степан Федорович, — крикнул из угла главный механик Гришаков. — Между прочим, лучший тракторист совхоза. Сегодня ровно десять лет, как работает на этом тракторе. Без капитального ремонта. А всего за рулём четверть века.

— Вот-вот, — поморщился директор. — Отчеканил, как палками по барабану простучал.

— Гришаков и Беляев — за-кадычные дружки, — с хищной усмешкой доложил бухгалтер Веселов. — В воскресенье у Беляева день рождения. Попотнил лет стукнет. Так Гришаков уже закидывал удочку: нельзя ли, дескать, на казенные деньги

имениннику подарок организовать. Я, Виктор Сергеевич, на корню пресек подобное финансово легкомыслие.

Но директор, казалось, уже не слушал бухгалтера. Достав из кармана какой-то листок, он долго читал и думал о чём-то своем. Затем вздохнул и тихо проговорил:

— Да-а, попотни... В воскресенье, говорите? И мне тоже. В воскресенье. Ровно полвека будет отсчитано.

— Поздравляем, Виктор Сергеевич, — придавая голосу трогательную окраску, произнес Веселов. — От всей души. С большим то есть юбилеем.

— Спасибо. М-да... А ведь, кажется, еще вчера без всяких препятствий под стол пешком заходил. И вдруг... Ну, да ладно. — И обратился к бухгалтеру: — Так что вы там сказали? Ах, да, насчет юбилея. Я тоже подумал об этом. Надо бы эдак по-настоящему отметить.

— Прямо, скажем, в клубе, — продолжал свою мечтательную речь директор. — Пригласить всех и, конечно, это... поздравительные адреса, конверт в честь юбилея, подарки. И не ерунду какую-нибудь, а такое, чтобы помянуть на всю жизнь осталась.

— Можно отрез на костюм и телевизор, — предложил бухгалтер. — Деньги возьмем из премиального фонда.

— Костюм и телевизор? — призадумался директор. — Это хорошо. Согласен. И вот еще что. Товарищ Серков, — обратился он к заведующему клубом.

— После совещания отвезите мое кресло в клуб. Установите на сцене, на самом видном ме-

сте, а над ним такую художественную трафареточку повесьте: «Трон юбиляра»...

Из кабинета директора на улицу вышли все вместе. Хмурые, прошли они молчаливо шагами, пока кто-то первый не обронил:

— Орел новый начальничек! Вчера прибыл, сегодня подавал ему юбилейные торжества с фанфарами, подарками и прочими концертными приложениями. Ни за что не пойду на это гнусное представление!

— Пойдешь! — решительно произнес заведующий клубом Серков. — Все пойдем. Сделаем все, как приказано. И еще это, от прессы пригласим. Для живописания юбилейного бума.

В воскресенье в зале клуба было полно. К общему удивлению на трибуну вышел председатель месткома Иван Семенович Покровкин, которого все уважали как человека очень душевного, справедливого и принципиального.

— Друзья, — просто начал он, — мысль о том, чтобы вот так отметить пятидесятилетие со дня рождения и двадцатипятилетие трудовой деятельности, можно сказать, самого первого человека в совхозе, была нам подсказана директором Виктором Сергеевичем Сказовым. Мы с удовольствием приняли это предложение. А теперь попрошу виновника торжества занять свое место. Товарищ Беляев! Степан Федорович! Ну, чего ты там в угол забился? Пожалуй-ка на трон юбиляра!

Сначала зал замер, будто все разом скончались, затем бодро вскрикнул, словно все разом воскресли. Только с одним бухгалтером Веселовым произошло это значительно позже.

В. ФРОЛОВ.

Справочный отдел

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 28 ОКТЯБРЯ

16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников: «Телегазета «Пионерия». 17.20 — Для детей: мультфильм «Как щенку хотелось меду». 17.30 — «Летопись полувека»: «Сквозь десятилетия». 18.00 — Теленовости. 18.20 — «Когда шумят листопад». Музыкальная композиция. 19.00 — И. Тургенев — «Записки охотника». Телеспектакль (из Ленинграда). 20.10 — «Эстафета новостей». 21.00 — «Фортепианный фестиваль Московской государственной консерватории». 21.45 — 23.15 — «Мастера искусств»: народный артист РСФСР Е. А. Лебедев.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 28 ОКТЯБРЯ

9.00 — «Телешкола». История для учащихся V классов: «О чём рассказывают памятники древнего Египта». 9.25 — «Наш кок Вася». Телесериал. 10.00 — Киножурнал. 10.10 — 11.40 — Художественный фильм «Весна на Заречной улице». 16.55 — Программа передач. 17.00 — Спортивная передача. (Международный турнир по водному поло при участии клубных команд Италии, ФРГ, Югославии, Финляндии и СССР. Трансляция из бассейна «Калев»). 18.15 — Вечерняя программа. 18.25 — Театральный вечер: Эд. Вильде — «Стелла». Спектакль народного театра им. П. Пинна. 20.45 — Музыкальный антракт. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Программа передач на завтра. 21.35 — Телесериал ГДР «Зеленое чудовище», IV серия (на эст. яз.). 22.45 — «Актуальная камера»: спорт. 22.55 — 00.00 — «В мире танца».

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

30 октября
в Доме культуры горняков
проводится

ВЫСТАВКА- ПРОДАЖА ТОВАРОВ.

Здесь можно купить швейные изделия, белье, трикотаж и другие товары для детей ясельного, дошкольного и школьного возрастов.

Посетите выставку-продажу!
Гортогр.

Вынужденное перевоплощение

Маленькая Таня с большим увлечением помогает маме полоскать белье, приговаривая: «Таня хорошая, помощница».

Вдруг мама смотрит на часы.

— Ай-ай, все хорошие девочки уже идут ложиться в кроватки, — говорит она.

— Мамочка, давай немножко поиграем в плохих девочек, — предлагает Таня.

И. СЕРОВА.
г. Сланцы.

ВЕРНЫЙ ДРУГ

В городе Пловдиве, во время циркового представления, один из львов, разъярившись, бросился на своего дрессировщика Александра Спасова. Пока он «летел» в воздухе, другой лев кинулся к нему настрему и могучим ударом отбросил его в сторону. На глазах у изумленной публики защитник дрессировщика еще раз ударил дерзкого сородича лапой, оттеснил его к решетке и всплонил собой человека.

Д. БОЧАРОВ.

НАША СЛУЖБА ИНФОРМАЦИИ

В прошедшую субботу, 22 октября, продавец раймага (Никольщина) во время выставки обуви продавала польские сапожки по цене 38 рублей.

И надо же, не по их стоимости. Тех, кто приобрел такие сапожки, раймаг просит зайти с ними в обувной отдел, чтобы получить разницу.

Раймаг.

И. о. редактора
В. И. ЗОЛОТАРЕВ

Куда пойти, что посмотреть

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 29 октября — художественный кинофильм «Судьба Марин». Начало в 17, 19, 21 час. Танцевальный вечер. Начало в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 28 октября — лекция «Агрессивные приски империализма и политическая бдительность советских

людей». По окончании кинофильм. Начало в 19 час. (малый зал). 29 октября — художественный кинофильм «Приключения учительницы». Начало в 11, 21 час. Художественный кинофильм «Листок из блокнота». Начало в 17, 19 час. Вечер танцев. Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 29 октября — венгерский художественный кинофильм «Винтовая лестница». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 29 октября — художественный кинофильм «Исправленному верить». Начало в 17, 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 29 октября — новый цветной художественный кинофильм «Решающий шаг» (две серии в один сеанс). Начало в 17, 20 час.

Ремонтно-механическому заводу треста „Ленинградсланец“ ТРЕБУЮТСЯ

СЛЕСАРИ-НАЛАДЧИКИ
ПО РЕМОНТУ И НАЛАДКЕ ШАХТНЫХ
ПОДЪЕМНЫХ И СТАЦИОНАРНЫХ УСТАНОВОК.
За справками обращаться в отдел
кадров завода.

СЛАНЦЕВСКИЙ ФИЛИАЛ ЛОМОНОСОВСКОГО АВТОКЛУБА ДОССАФ
производит прием учащихся в группы шоферов первого, третьего
классов и шоферов-любителей.

На постоянную работу требуется сторож-уборщица.
Обращаться по адресу: г. Сланцы, Новый переулок, дом № 3, телефон № 7-287.

ПЕРВОЙ ШАХТЕ
ТРЕБУЮТСЯ
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ И СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ШАХТНОГО
ОБОРУДОВАНИЯ,
ГОРНОРАБОЧИЕ ПОДЗЕМНОГО ТРАНСПОРТА ПО РЕМОНТУ
ОТКАТОЧНЫХ ПУТЕЙ И ЧИСТИКЕ ШАХТНЫХ ВАГОНОВ,
ГОРНОРАБОЧИЕ ПО ОБОГАЩЕНИЮ СЛАНЦА НА СОРТИРОВКЕ.

СЛАНЦЕВСКИЙ КОЛХОЗНЫЙ РЫНОК

приглашает совхозы и граждан принять участие
в предпраздничной осенней продаже излишков продуктов
сельского хозяйства.

Рынок работает с 8 до 18 часов, кроме понедельника.
На рынке имеются гостиница и камера хранения продуктов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85.